Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 37
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 20:2-10 esteegal cu ... .
5p | 2. Dacd a+2b =10, atunci numarul 5a+10b este egal cu ... .
5p | 3. Cel mai mare numdr par din intervalul [-2,6) este egal cu ... .
5p | 4. Suplementul unghiului cu masura de 135° are masura de ...°.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D' cu AB=10cm. Suma lungimilor tuturor
muchiilor acestui cub este egala cu ...cm .
D c
A 8'
D c
A'. B
Figural
5p | 6. Tn tabelul de mai jos sunt prezentate informatii referitoare la numarul de vizitatori ai unui muzeu in
timpul unei saptdmani. Lunea, muzeul nu primeste vizitatori.
Ziua Marti Miercuri Joi Vineri | Sambata | Duminica
Nr. vizitatori 200 100 150 200 300 250
Conform informatiilor din tabel, numarul total de vizitatori ai muzeului din acea saptamana este egal
Cu....
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu bazele AB, CD si AD L AB.
5p | 2. Media geometrica a numerelor naturale a si b este egald cu 6 si media geometrica a numerelor
naturale a si ¢ este egald cu 4. Determinati raportul numerelor b si C.
5p | 3. Radu a cules din gradina sa o cantitate de cirese pe care si-a propus sd o vanda cu 18 lei
kilogramul pentru a obtine o anumita suma de bani. El a constatat ca 10% din cantitatea de cirese s-a
deteriorat si nu o mai poate vinde. Determinati cu ce pret ar trebui sd vanda acum Radu kilogramul
de cirese pentru a obtine suma de bani pe care si-a propus-o initial.
: . 2 1)\ (1 1 1
4. Se considera numerele reale a=(—3)>:3%2+2%:16° +5 si b=| = |: 1,131
5 7)\7 2 5) 72
5p | @) Ardtatica a=—6.
. 1 S
5p | b) Aritati ¢ numédrul N = B—a este divizibil cu 9.
2
5p | 5. Se considerd expresia E(X)= (Zx + \/5) - (2x - \/g)(Zx + \/5) - \/5(3x + \/32) , unde X este
numar real. Aratati cad numarul E (\/é ) este patratul unui numar natural.
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SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p

5p

1. Tn Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC cu BC =25cm si punctele M si N situate pe
laturile AC, respectiv AB, astfel incit NM ||BC, NM =10cm, BN =9cm si CM =12cm.
Punctele D si E sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv MN .

A

N E M

\
B D C

Figura 2
a) Aratati ca perimetrul trapezului BCMN este egal cu 56¢cm .

b) Demonstrati ca triunghiul ABC este dreptunghicin A.
c) Calculati lungimea segmentului DE .
2. In Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu baza patratul
ABCD, AB=8cm si AA'=12+/2cm . Punctul O este intersectia dreptelor AC si BD, iar punctul
E este situat pe muchia AA' astfel incat AE =4+2cm.

D! c'

AT B
Figura 3

a) Ardtati ca aria dreptunghiului ABB'A' este egald cu 962 cm?.

b) Determinati méasura unghiului dintre dreapta EO si planul (ABC).

c) Demonstrati ca dreapta C'E este perpendiculard pe planul (BDE).
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 37

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie S puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 10 5p
2. | 50 5p
3. | 4 5p
4. ] 45 5p
5. | 120 5p
6. | 1200 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu bazele AB, CD si AD L AB 1p
2.| Jab=6=ab=36, Jac =4 =ac=16 2p
b 36 9
2.5 2 3p
c 16 4
3. 90 C A . . :
c-18= 00 C-X, unde x este pretul cu care ar trebui sa vanda Radu kilogramul de cirese si ¢ 3p
este cantitatea initiala de cirese, In kilograme
X =20 de lei 2p
4. 9
a) a=-32°:3%2 4% :(24) +5=-3342%:2% 1 5-_3%,.2% ;5= 3p
= 27+16+5=-6 2p
14-5 10+35-42 1 9 70 1 321 1
b) b= ; = — = =— 3p
35 70 72 35 3 72 1.1.72 12
N =12-(-6) =18, care este divizibil cu 9 2p
51 E (x)= 4x% + 42x +2 - (4X2 — 6) —3J2x—8=1/2x, pentru orice numdr real X 3p
E (\/§ ) =2:/8=4=22 careeste patratul unui numar natural 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=25+12+10+9=56cm 2p
b) NM ||BC:>AANM~AABC:>ﬂ=AM=NM:> AN ___AM =E, de unde
AB AC BC AN+9 AM+12 25 3p
obtinem ca AN =6¢cm si AM =8cm
AM? + AN? =62 + 8% =100 =10% = MN? = m(«xMAN ) = 90°, deci AABC este dreptunghic 2
in A
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c) NF || BD = AANF ~ AABD, unde F este punctul de intersectie a dreptelor AD si NM ,

deci %:% de unde obtinem ca NF =5cm = punctele E si F coincid, deci punctele | 2p

A, E si D sunt coliniare

AD este mediand in triunghiul dreptunghic ABC, deci AD=%=12,50m si AE este

mediana in triunghiul dreptunghic ANM , deci AE = M—2N =5cm= DE=AD-AE=7,5cm 3p
2. | a) Apggar=AB-AA'= 3p

=8-124/2=9612cm? 2p

b) EA L (ABC)= m(<x(EO,(ABC)))=m(<x(EO,AO))=m(<AOE) 2p

EAL (ABC) si AOc(ABC)= EALAO si, cum AE=AO= 42 cm, obtinem ca AAOE 3

este dreptunghic isoscel, deci m(<AOE )=45°

c) ABCD patrat, deci BD LAC si AA'L(ABC), BD<(ABC)=> AA'LBD si, cum 2

AA'NAC ={A} = BD L (ACA"), deci BD LC'E

m(«<AEO)=45° si AA'EC" dreptunghic cu A'E = A'C'=8y2cm = m(<A'EC")=45°, deci,
cum A, E, A', C'si O sunt coplanare= m(<cC'EO)=180°—m(«AEO)—m(<A'EC")=| 2P
=90°, deci C'E L EO
C'E LBD, C'E LEO si BDNEO={O}, deci C'E L (BDE) 1p
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